

寻找·发现  
**最美信阳人**  
Most Beautiful People in Xinyang

# 徐政军:行医要讲人品



图为徐政军正在为患者治疗。  
本报记者 高晶晶 摄

本报记者 高晶晶  
见习记者 马迎春

打开放着绿色农合本的铁盒子,一堆几乎看不清字迹的简单欠条杂乱地堆放着。欠条没有统一的格式和纸张,有的是巴掌大的小纸条,有的是某某公司的信纸……欠条很少有完整的年、月、日,大多只有一个简单的名字。欠条上少则几块钱,多则几百块,累计起来有几万元的账本,是平桥区五里店办事处佛山村村医徐政军多年来积攒下来的,也是他当医生的见证。

徐政军说,命比钱重要,没钱也得看病。这些欠条背后隐藏着许多感人的故事。从1997年开始,邓大叔就一直在诊所看病,赊着账,前年去世了,账还放在这里。老人的儿子在外地,徐政军却说找他儿子不合适。老人缺钱看病,徐政军想出了一个好办法。如果老人有子女,那就一

直记账,到年底了,老人儿女回来分一分,也就没了。佛山村老洼组55岁的徐自能,自己和孙子欠的账就是由打工回来的儿子媳妇付的。如果老人是五保户,他们就做个简单的诊断,打电话给镇上的卫生院,找车一起把老人送过去治疗。

能记上的账也许只是一部分。一些孤寡老人的账,徐政军直接就免了。徐政军的妻子钱付霞说:“村民都很善良。有些老人欠了钱不让他们还,他们就经常拿点儿自己种的菜、蛋送过来。一些老人看完病,我们送他们回去,一开始是用自行车,后来用摩托车、电动车,这么多年下来,车子不知换了多少辆。”

诊所是家,家是诊所。普通的两层农家小院,一楼是就诊用的诊断室、药房、输液室。徐政军说,以前还要出诊,现在出诊少了,但是还要24小时坐摊,自己的儿子就是因为这,才不愿读医学专业。记者采访时,一位从附近上天梯管理区过来看病的老婆婆说,这里早上6点就开门了,不像他们那里不到8点不开门。徐政军笑着解释说,村里人起得早,几点开门也不固定。人来了就招呼着,什么时候开门关门自己都不做了。

每年农忙时节,都有村民因为喷洒农药不当而中毒。急性中毒容易发现救治,但有些慢性中毒的村民往往直到昏迷不醒时才被家人发现。村里离镇远,如果送到镇卫生院,人就没了。一天傍晚,村民李德成被家人送到诊所。被人背过来时,李德成已经昏迷了,瞳孔已经散大,情况非常危急。诊所毕竟设施简陋,一个环节处理不好,就是人命关天。妻子很担心出事,徐政军却果断地准备洗胃用的东西,先让李德成恢复意识,再让李德成的家人准备好去镇里的车辆,一起将李德成送到镇上医院。

也许在全国都很难找出这样的账本、这样的诊所,治疗、用药,有钱你看着给,没钱先赊着,治完了还负责送回家。徐政军说:“行医要讲人品,大家都说你行,你才行。”徐政军就是这样一个个大家都说行的村医。

# 一半城市,一半山

## 信阳首个城市森林庄园——金牛国际社区营销中心盛大开放



**信阳消息**(记者 叶红 王婷)彩球飞扬,鲜花铺路。8月29日,尽管天空飘着细雨,但丝毫没有影响1000多名一大早就守候在金牛国际社区的市民的兴奋心情。上午9时,伴随着一阵热闹的鞭炮声,信阳市民翘首以待的金牛国际社区营销中心盛大开放。现场市民蜂拥而入,尽情欣赏这一有着“信阳首席城市森林庄园”美誉的中国城市山水森林庄园代表作的每一个细节。

一半城市,一半山。金牛国际社区位于浉河区金牛山,东接信阳市城市新区——羊山新区及城市南北主干道北京路,距城市商业中心约5.2公里,交通十分便捷。项目总占地面积约3600亩,主要由高品质居住社区、森林体育公园(含休闲、运动的场馆及设施)和现代观光农业(花卉及生态果蔬)示范区三个部分构成。项目规划全面,功能齐全,将按照高起点、高标准、高品质的要求,实现城市

发展与生态环境保护,人与自然和谐共生,形成集居住、休闲娱乐、教育医疗、购物为一体,设施完善的高品质居住社区。

当天的开放活动,热闹中蕴涵着低调。“作为在信阳率先提出城市森林庄园这一概念的项目,金牛国际社区在保证环境优美、配套完善的同时,还要为众多业主提供一个舒适幽静的居住场所。因此,金牛国际社区首次亮相也一如既往地保持了这一特性。”金牛国际社区项目负责人易总说。同时他表示:“我们要在细节上下功夫,力争精益求精,为信阳市民呈现一个高端项目代表作,树立信阳高端置业新形象。”据悉,金牛国际社区作为信阳首席城市森林庄园,其位于信阳新老城区交接地段核心区域这一特殊的地理位置,构成了其闹中取静的特点,在尽享都市繁华的同时独享一片大自然的宁静。

# 学生报到 卖保险 卖教辅齐来凑热闹



校园内卖保险



卖教辅材料

29日至30日,我市中心城区中学新生陆续到校报到。29日下午,记者在浙河中学看到,一年级新生带着录取通知书、户口本或小学毕业证在校内窗口排队报到。而校园内外辅导班招生、卖教辅材料、卖保险的也纷至沓来,引得家长及学生的咨询和购买。

本报记者 张勇 摄

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 文明旅游 畅行天下

践行价值观 文明我先行

中共河南省委宣传部 河南省文明办 发布  
信阳晚报社 宣